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Визуализация данных
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Визуализация числовых данных
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Визуализация числовых данных
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Для примера возьмём 100 ирисок 
«Первичный ключик», 
исследуем содержание в них сахара. 
Измерим количество сахара с точностью до 
грамма в каждой ириске из набора: 



Визуализация числовых данных
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Для примера возьмём 100 ирисок 
«Первичный ключик», 
исследуем содержание в них сахара. 
Измерим количество сахара с точностью до 
грамма в каждой ириске из набора:

Ириски можно сгруппировать по количеству 
сахара в них. Получили barplot.
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Визуализация числовых данных
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Визуализация числовых данных
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Упражнение 1
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Аналитик интернет-магазина подарков 
«Ненужная прелесть» собрал данные по 
покупателям за март и построил по ним 
гистограмму.

Проанализируйте график и выберите все 
верные утверждения.

q Большее количество пользователей 
делают небольшие покупки — до 1000 
рублей.

q 7 покупателей потратили за март от 
1500 до 2000 рублей.

q Покупателей, потративших 2500−3000, 
больше, чем покупателей, потративших 
3000−3500.

q Есть небольшая часть пользователей, 
которые совершают довольно крупные 
покупки: более 4000 рублей.
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Аналитик интернет-магазина подарков 
«Ненужная прелесть» собрал данные по 
покупателям за март и построил по ним 
гистограмму.

Проанализируйте график и выберите все 
верные утверждения.

Большее количество пользователей 
делают небольшие покупки — до 1000 
рублей.
7 покупателей потратили за март от 
1500 до 2000 рублей.
Покупателей, потративших 2500−3000, 
больше, чем покупателей, потративших 
3000−3500.
Есть небольшая часть пользователей, 
которые совершают довольно крупные 
покупки: более 4000 рублей.



Обозначения
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Среднее
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23
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Упражнение 3
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Вычислите среднее содержание сахара в наборе ирисок 
«Лисп-лисп». 



Упражнение 3
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Вычислите среднее содержание сахара в наборе ирисок 
«Лисп-лисп». 



Сравнение средних
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Практика



Задача 1
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Задача 1
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Задача 2
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Расставьте 
фермерские 
хозяйства 
в порядке 
возрастания 
средней 
урожайности 
деревьев. 



Задача 2
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Расставьте 
фермерские 
хозяйства 
в порядке 
возрастания 
средней 
урожайности 
деревьев. 



Задача 3
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Спортсмен Яблочко готовится бежать кросс и ежедневно тренируется. 
Тренер свёл информацию о его тренировках в таблицу. 

Рассчитайте среднюю дистанцию, 
которую пробегает во время тренировки Яблочко. 

Выберите один верный вариант ответа. 
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Спортсмен Яблочко готовится бежать кросс и ежедневно тренируется. 
Тренер свёл информацию о его тренировках в таблицу. 

Рассчитайте среднюю дистанцию, 
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Медиана
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Сначала расставим все объекты 
по возрастанию.

А теперь возьмём число, 
которое стоит посередине списка. 
Это значение  8. 

Мы нашли медиану!

Видно, что для этого набора данных 
медиана лучше отражает центр 
распределения. 



Медиана
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Пример вычисления медианы
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Свойства распределения



Симметричность распределения
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Медиана или среднее?
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Квантиль



От медианы к квантилю
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В прошлом уроке вы познакомились с понятием медианы. Она представляет 
собой значение, которое делит упорядоченный набор данных на две равные 
части. Оказывается, медиана — это частный случай квантиля. Медиана 
помогает отсечь ровно половину данных, а квантиль — любую заданную часть.  
Разберёмся на примерах.  

Рассмотрим простой набор данных: 
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100.  

Найдём  0.2-квантиль. 

Это означает, что нам надо найти такое число в заданном наборе, что 20% от 
общего количества значений будут меньше или равны ему. 



Квантиль
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Рассмотрим простой набор данных: 
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100.  

Найдём  0.2-квантиль. 

Это означает, что нам надо найти такое число в заданном наборе, что 20% от 
общего количества значений будут меньше или равны ему. 

Для этого обычно выполняют следующие шаги: 
1. Сортируют набор данных по возрастанию. 
2. Находят номер элемента по такой формуле:  n⋅α, где  n — количество 

элементов в наборе,  α — доля, которая нас интересует. 

В нашем примере  10 значений. Они уже отсортированы. Порядковый номер 
искомого значения равен 10⋅0.2=2. Соответственно, значение 20 и будет 0.2 
0.2-квантилем. Заметим, что справа от него будет 100%−20%=80% значений.



Квантиль
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Округление квантилей
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